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A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

A KIRÁLY.
Vcrsecz, február 13.

Egy egészen különös, érdekes és meg­
ható dolog történt, Ő felsége a király 
lelkiszüksógét érezte annak, hogy különö­
sebb konkrét ok nélkül megszakítsa az 
ágyú dörgést és a csaták egyéb sok nemű 
zaját, alattvalóinak üzenjen néhány szerető 
és elismerő szót.

A Budapesti Közlöny szombati szá­
mában jelent meg egy Tisza István grófhoz 
intézett úgynevezett legfelsőbb kézirat, a 
mely egész terjedelmében igy szól:

Kedves Tisza gróf!
Az ellenfeleink ellenséges szándékai ál­

tal reánk kényszerítőit és immár féléve tar­
tó harcon végigtekintve, hálás szívvel em­
lékezem meg hii népeimnek ebben a ne­
héz időben tanúsított áldozatkész magatar­
tásáról.

Méltóságteljes, komoly önbizalomtól át­
hatva, méltóknak bizonyultak e korszak kí­
vánalmaihoz, abban a nemes lelkesedésben, 
a melyben fiainkat zászlóim alá küldöttek, 
a háborús idők igényeihez való készséges 
alkalmazkodásban s a harc áldozatából ve­
ié odaadó gondoskodásban ősi hazaíiságuk- 
nak és állampolgári erényeiknek újabb fé­
nyes megnyilatkozását láthattam.

Ez a jóleső tapasztalat fokozza a most 
is annyi fényes haditett dicsőségétől öve­
zett hadseregembe vetett bizalmamat.

Kormányomnak az a törekvése, hogy 
minden erőt mindnyájunk közös céljának 
összehangzó szolgálatába bocsásson, osztrák 
kormányom hasonló eljárásával találkozik. 
Vezetése alatt a nemzet ezután is készség­
gel áldozza vérét és vagyonát a haza ol­

tárára, szives-örömost hordozva mindvégig 
a háború súlyos terheit. Bízvást remélem, 
hogy az Isten segítségével kivívott békében 
veheti el a híven vógigküzdött harc erőfe­
szítéseinek, szenvedéseinek és veszedelmei­
nek móltő jutalmát.

Megbízom önt, hogy ezt legmelegebb 
elismerésem és köszönetéin tolmácsolása 
mellett hozza a nemzet tudomására.

Keit Becsben, 1915 évi február hónap
4-én.

Ferencz József s. k.
Tisza István gróf s. k.

Az irás megható, mert egy sokat pró­
bált fejedelmi szívnek a kiáradását jelenti. 
A nemzet egy féléve harcban áll. Fiai a 
csatatéren vitézségeknek európai hirt sze­
reznek; uniformisuk félelem az ellenségnek, 
rohanásuk győzelem és dicsőség; a mellett 
a nemzet itthon fáradhatatlan kötelessége 
telj intésében, fáradhatatlan kötelességén túl 
az áldozathozatalban. Ezért magyar hadse­
regét is, magyar nemzetét is e levélben 
szivéhez öleli boldogságában királya.

MINDENNAPI KENYERŰNK.
Mindenki megnyugodhátik : mindenna­

pi kenyerünk meg volt eddig, megvan most 
és meglesz ezután is De ebben a ránk zú­
dult háborús időben mindnyájunktól meg­
követelhet annyit a közérdek, hogy készsé­
gesen alkalmazkodjunk a helyzetekhez. Sem 
a megszokás, sem n kényelem, sem a jó 
mód, sem semmiféle mentsége vagy ürü­
gye a kivételezésnek meg nem állhat a 
közérdek parancsszava előtt 11a áldoznunk, 

I ha nélkülöznünk, sőt ha szenvednünk is

Fegyverbarátság!
Ezt a pompás cikket a Berliner Tageblatt 

közli Schmidt Pauli E. tollából:
Fegy verbarát, ez a szó olyan régi, mint 

az emberiség. Vérrel Írtak ezt a szót minden­
ha. Bátor -zó, hűség beragyogja, a kcal uieg- 
kotonázza.

A gyermek olvas róla, az ifjú álmodozik 
telő e. Kortársaink közül mindenki úgy gon­
dolkozott róla, hogy sok vem fogja megérni. 
Mo t azonkan, hogy megértük, a lelkünk gyö­
keréig érezzük annak malaszij.it

Nem akarok most a sajat hadseregünk­
ben uralkodó bajtar-i viszonyról Írni. E' ami­
lyen természetes olyan nagyszerű is.

Nem akarok a m ig sebesül lekről sem szó­
lam, akik — tiszt és közlegény — a nagyvá­
rosok utcáin a legnagyobb barátsággal köszön­
tik egymást, ha az utcán találkoznak, mert 
mindnyáján egy közös házából jöttek, mely 
messze kint van s melynek csata'ér a neve és 
mindnyájának van egy nagy égő va,:ya: a 
győzelem.

Beszélni akarok arról a fegy veibaiite ig- 
fól, mely leginkább hatotta meg sziveinket, 
mert távol a hazától tapasztaltuk, ez a fegy­

verbarátság az erős németek, a vitéz osztrákok 
és a lovagias magyarok fegyverbarátsága.

Ez a fegy vei barátság egyformán szilárd 
nagy és kicsiny meguyiiaikozáiaiban

Milyen fényesen vált be ez a (egyverba- 
rátsag a Krakkó előtti harcokban, amelyekben 
a mi németeink együtt küzdöttek az osztrák 
császári és a magyar királyi csapatokkal.

Mikor Rajbiot előtt december havában 
egy német divízió küzdött s az a veszély íe 
nyegette hogy jobb szárnyat az oiősz túlerő 
kői ülkarolja, az osztrák-magyar sereg egyik 
brigádja volt az, mely ezt megakadályozta. 
És viszont, mikor néhány nap múlva ez a bn 
gá 1 kciűt veszedelembe, akkor a uii csapata­
ink siettek segélyére és elsöpörték az uti>6. az 
oroszokat. Majd mikor az oroszok arra töre­
kedtek, hogy a németeket hatba támadják, 
hej, micsoda magyar ellentámadás volt az, 
mellyel a honvédek ezt lehetet enné tették 
Limanovo mellett t

Megfordított pu káikkal — fegyveragy'- 
gyal felfelé — rohantak a honvéd huszárok, 
akár a szélvész, az ellenségre. Puskaagyai ver­
ték ki a Nadasdy-huszárok az oroszokat a ló- 
vészárkokból s agyonverték azokat, akik ide­
jekor ui nem futottak meg. Keserű napja volt 
az ugyan a kuszái ezrednek, mei t ezen a tia-

kellene, jusson ki arányosan a rész min­
denkire.

Nemcsak azokra, akik a harctéren éle­
tüket kockáztatják, de azokra is, akik itt­
hon maradtak s csupán megszokott életvi­
szonyaik rovására viselnek háborút.

A harctéri helyzet mostanában olyan 
képet mutat, hogy ellenségeink fegyverrel 
nem bírnak velünk. A világháború kalmár- 
kodó koverője, Anglia, olyanmódon szeret­
né hát megnyerni a háborút, hogy megtör­
hetetlen hadseregünktől és a velünk har­
coló országok lakóinak szájától el akarná 
venni a kenyeret, az élelmet. Tudni kell 
ugyanis, hogy Ausztriának, Németország­
nak és nekünk is szükségünk volt eddig 
amerikai gabonára és más külföldi élelmi­
cikkre is. Anglia most, — mert a tenge­
ren nagy a hatalma, — ravaszul azzal fe­
nyeget, hogy hadihajóival elzárja előlünk a 
tengert, a világkereskedelmi összeköttetése­
ket és igy a legrettenetesebh ellenséget: az 
éhínséget szeretné nyakunkba zúdítani.

— Ha dicső fegyvereitekkel nem bí­
runk megbirkózni, ki fogunk benneteket 
cheztetni, — mondja a csalárd angol. De 
mi hamar óezrei ettük ezt a gazdasági ágyu- 
szót. Ez az uj hadüzenet r.t-m a hadsereg­
nek szól, hanem a katonák otthonmaradt 
családtagjainak, nekünk, mindnyájunknak, 
akik még nem mentünk el a háborúba.

Noliát, rosszul számítanak ellenségeink!! 
Nem fogunk mi megijedni ettől az újfajta 
hadüzenettől sem. Mi, itthon maradottak, 
felvesszük a harcot az angol és más hadi­
hajók ezreivel, vagyis a kiéheztetéssel szem­
ben is.

Mi ennek a módja?
Egyszerű : annyi élelmiszert termelni

pon az ezredparancsnok és az ezred sok de­
rék tagja örökre behunyta a szemét, ám ez a 
nap egyúttal a dicsőség napja is volt. Ez a 
hősteti örökre kimagaslik a háború történe­
téből !

Így segítik a légy vei baiátok egymást 
nagy dolgokban. Így sietnek egymás segélyé­
re az egyes ezredek, divíziók, eeregek. Ennek 
a nagy testvéries érzésnek a hatalma azonban 
benne él minden egyes ember szivében egya­
ránt !

Éppen igy segítik egymást a fegy vertar- 
sak kisebb dolgokban is, Az olyan esetekben, 
ahol a fegyverbaiátsag egyénankint nyilvánul 
meg, az érzelem talán még nagyobb mérték­
ben mutatkozik meg s még inkább markol a 
szívbe.

Eszembe jut az a tiroli c lászár vadasz, aki 
egy sebesült német katonatisztet vitt a hátán 
és dacára annak, hogy az ellenség állandóan 
tüzelt raja, három órán keresztül vitte a tisz 
tet, amig biztonságba tudta helyezni. A nemet 
t ízt ismételten kérte, hogy tegye le és ne koc­
káztassa miatta a maga életet is, de a tiroli 
nőm hallgatott rá.

Eszembe jut a magyar huszárok tabortü 
te, melyhez hoitfáradten dőlt 1c az ember. A
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»mennyit csak lehet. A földnek ebben az 
évben többet kell teremnie, mint máskor. 
Embernek, igavonó állatnak erején felül 
is dolgoznia kell, éppen úgy, mint ahogy 
katonáink is erejükön felüli nagy munkát 
végeznek s emberfölötti kitartással állják 
a sarat.

Más időkben az okos gazda kímélni 
szokta a földjét helyes vetésforgókkal, 
hogy el ne soványodjék, kímélni szokta a 
jószágát, hogy 1° ne romolják, kímélni 
szokta önmagát, mert talán nem volt ép­
pen muszáj nagyon erőlködnie.

De most muszáj ! Most nem szabad kí­
mélni sem önmagunkat, sem a földet, sem 
jószágunkat. Minden vetetlenül maradt föld­
terület. minden istállóban pihenő állatt, 
minden sopánkodó és a végső erejéig nem 
dolgozó ember, asszony és gyermek : az 
ellenségnek segit. Ellenségeink, és ezek 
élén Anglia, ott túl a tengeren ravaszul 
úgy számit, hogy minden talpalatnyi föld 
Magyarországon, amit be nem vetnek és 
meg nem munkálnak, az övé, mert neki se­
git a kiéheztetésben.

Számítani jól számitana az ánglius, de 
a magyar ember eszén nem jár túl senki. 
A magyar ember hazaszereteténél nincs 
nagyobb és szentebb hazaszeretet a vilá­
gon. Megvéd ez bennünket ellenségeink 
minden fegyvere és minden ravaszsága el 
len.

Miután a legfontosabb közérdek most 
gazdasági helytállásunk, az ország ügyei­
nek vezetői a legnagyobb gonddal és lel­
kiismeretességgel azon szorgoskodnak, hogy 
az ország lakosainak ezen gazdasági har­
ca érdekében minden kigondolhatót jó 
előre megtegyenek. Minden harcban álló 
ország igy caelekssik most, A nagy és 
gazdag Németország például már olyan 
rendszabályt is hozott, hogy február else­
jétől csak két kilogramm kenyeret fogyaszt­
hat hetenként mindenki és aki ez ellen 
vétene, azt hat hónapi elzárással és 1500 
márka (korona) pénzbüntetéssel bünteti. 
Ilyen súlyos rendszabályokkal harcol a dús 
Németország ellenségeink kiélieztetési had­
üzenete ellen. Nincs gazdasági bajban ö 
sem, mint mi een . De az előrelátás már 
félig nyert háború.

Biztcs győzelmünk érdekében, — a 
saját érdekünkben, — a mi kormányunk 
is előrelátóan egy csomó olyan rendelke­

zést tett, amelyek folytán hada regünk és 
a magunk élelmezését semmiféle veszély 
sem fenyegetheti.

Értsük jól a szót! Élelemhiány nem 
fenyeget, Istennek bála, még kevésbbé 
éhínség. Van annyi készletünk az élelmi- 
cikkekből, bogy at aratás idejét teljes nyu­
galommal bevárthatjuk. Sőt av utánra is 
marad. Az ország vezetőinek minden intéz­
kedése csupán arra irányul, hogy az uj 
aratásig a mindennapi kenyeret az ország 
minden lakosa szárnál a abból a készletből 
kell biztosítani, *mi jelenleg megvan, (Jsu 
pán arról van szó, hogy bele kell törőd­
nünk abba, hogy kenyerünk a legfontosabb 
közügy érdekében nem a békés idők pá­
ratlan finom és jó kenj ere. Csupán arról 
van szó, hogy minden élelmiszerrel taka­
rékoskodnunk kell s miután ez a takaré­
koskodó must a háború gazdasági fordu 
latában legeslegforitosabb közügy, — ezt 
a takarékoskodást létérdekünk biztosításá­
ért velünk együtt az állam, a kormán) és 
a vezetők irányítják.

És pedig különféle rendeletekkel irá­
nyítják. Először is sz országban csaknem 
mindenütt megkezdték már bizonyos élei 
micikkeknek a rekvirálását. Ez a deákos 
szó azt jelenti, hogy az állam bárkinek 
búza, rozs-, árpa-, tengeri-, zab- ts liszt- 
készletét a hatóságilag megszabott legma­
gasabb árban készpénzért megveheti és az 
élelmiszerkészlet tulajdonosa köteles eladni 
élelmiszereit, ha öt erre az állam felszólít 
ja. De nem veszik ám meg az egész kész 
letét a gazdának, mert körültekintő gon­
dossággal annyit hagynak a birtokában 
mindenből, amennyi neki, saját bázanépé- 
nek és saját gazdaságának ellátására az uj 
aratásig tökéletesen elegendő lesz.

Fontos rendelkezés az is, hogy a mal­
mok búza- vagy rozslisztet csak úgy ve­
hetnek fel őrlésre, ha az őrlésre vitt bu 
zán vagy rozson felül az erőltető ugyan­
annyi mennyiségű árpát vagy tengerit is 
visz magával.

Az előbb említettük, hogy Németor­
szágban a lakosság élelmezését olyannyira 
közüggyé tették, hogy az állam vett maga 
hoz minden élelmiszerkészletet és ö gon­
doskodik annak részarányos be- és felosz­
tásáról. Tulajdonképpen az ország vezetői­
nek ujabbi rendelkezéseivel is ez a fö cél. 
Ennek a legfontosabb célnak éidekében

németek fáradtak és éhesek voltak és a hu­
szárok odaadták nekik minden ennivalójukat, 
magnk egy kis teával és néhány cigarettával 
érték be csupán,

Eszembe jutnak a csaták utáni jelenetek, 
mikor német, magyar és osztrák egyformán 
örült a diadalnak s közös sírba helyezte az 
elesett bajtársakat, akik még a halai után is 
hűek maradtak a fegyverbarátsághoz.

Eszembe jut különösen egy kép, melyet 
sohasem fogo* elfelejteni. A reggeli ködben 
történt.

Lassan haladunk s lovainkat kötőféken 
vezetjük magunk után. Mikor a köd oszladozni 
kezdett, a gyenge világosságban egyszerre egy 
osztrák dragonyos tiszt tunt fel előttünk. Si­
sakja nem volt a fején, helyette véres kendő 
volt a homlokán. Lován, melyet maga után 
vezetett, egy sebesült német gyalogos volt.

Mikor minket megpillant, öröm villan át 
arcán s azt mondja, hogy mar sokáig nem 
bírta volna. Azután ájultan rogyott össze. A 
német gyalogosnak és az osztrák dragonyosnak 
erősítésül forró kávét adtunk, aztán elvittuk 
őket a kötözőhelyre. Mikor ott a kótozőhelyen 
a tiszt jobban lett, elmondta a következő tör­
ténetet. Az erdőben lovagolt, mikor egy cser­
éből lövöldözést hajlott. Odasietett és látta,

hogy huszonöt kozák megrohant három nénit 
telefonistát. Kettő ezek közül mar halott volt. 
A ha-madik egy mélyedésben feküdt s onnan 
lövöldözött vissza a kozákokra A dragonyos 
nem habozott sokáig, Lesiklott lovarol, aztán 
néhány kommandót kiáltva hátrafelé, mintha 
nagyobb csapat következne utána, előre tört. 
Mikor a tisztás köiepére ért, egy golyó hor­
zsolta a fejét. Elájult. Mikor magahoz tért, a 
kozákok már messze voltak A csel sikerült.

A dragonyos és a gyalogos aztán kölcsö 
nősen bekötözték egymás sebeit. A német ka 
tonának szét volt lőve a térde s a dragonyos 
azért felsegítette a maga lovara s aztán úgy 
haladtak az egész éjszakán keresztül,

A dragonyos be is mutatkozott. Grófi ne­
vet nevezett meg A német katona odahaza 
egyszerű iparos. Itt a háborúban azonban nem 
gróf az egyik s nem iparos a másik. Itt fegy- 
verbarat mindkettő. Igénytelen talán ez a 
történet, de sohasem fogom elfelejteni.

Fegyverbarátság milyen isteni erő omlik, 
áramlik ebből a szóból! Fényes reménység 
szilá d hit ez a szó! Hit a győzelemben I ’

Három büszke zászló lobogva hirdeti ezt 
a hitet. Barátságosan és egymást biztatva lo­
bognak a sors szelében : a fekete sárga, a pi­
ros-fehér-zöld és a fekete fehér-piros ..1

bizonyára mindent meg fogunk tenni. Em 
berfeletti nagy küzdelmünkben ez ország­
nak minden lakosa eddig mindenben egyet­
értő volt és bizonyára lesz is. Szentül 
hisszük, hogy senki sincs olvasóink között, 
aki ne fogadná meg az okos és jó szót. 
Azok a rendelkezések pedig, amelyeket 
kormányunk az élelmezés biztosítása érdé 
kében mostanában tett : okos és jó szó. 
Joggal bízunk olvasóinkban, mert tudjuk, 
hogy hii és igaz fisi ennek az országnak 
valamennyien, akik érzik lelkűkben, hogy 
nem az, a hazafi, aki csak a szájával élte­
ti a hazát, hanem az, aki most mindenben 
úgy cselekszik, amint azt a haza érdeké­
ben az ország vezetői szükségesnek látják 
és tanácsolják, sőt ha kell : parancsolják is.

Ellenségeink gazdasági harcát előrelá­
tóan hamar észrevettük, megfelelően felké­
szültünk rá, kitartással bizonyára meg is 
vívjuk és akkor nagy háborúink minden 
dicsőséges eredményeit örömös, megnyugo­
dott, békés lélekkel méltán élvezhetjük.

— NAPIHIREK
I HŐSI HALÁL §

Ismét biobhirekot hozott a posta sok 
családnak, akik most itthon siratják sze 
retjeiket, amelyek a harcmező valamely tö­
meg sírban nyugosznak, avagy idegen vá 
rosban .lettek elhantolva. \ igaszuk legyen, 
hogy ők a hősök hazáért, királyért haltak 
meg s nevüket a hálás utókor áldóan fog­
ja emlegetni. Oktober havában halt hősi 
halált Osztheimer Károly, okt. '24. Koszi 
János s múlt vasárnap Geiger Gellert. Nyu­
godjanak békében az idegen hantok alatt is.

Eljegyzés. Hanfeldt Károly hajóstiszt 
eljegyezte Baróti Lengyel Károly leányát 
Hildát.

Halálozás. Gazdáink nesztorát Lede­
rer Bálintot kísérték hétfőn sírba A meg­
boldogult 85 éves volt. Pénteken hunyt 
el rövid szenvedés után Pilat János a Hun­
gária vendéglő bérlője.

Kitüntetés. Városunk fiai mennyire 
tüntetik ki magukat már ismételt esetben 
volt szerencsénk megírni. Két földmk kap 
ta most nemrégiben a vitézség) érmet, See- 
mayer Antal öl gyalogezredbeli őrmester 
és Eherh rdt János 7 táb >ri tarack ezred 
tizedese.

Hadifogságban, ismét hir érkezeit 
egyik honfitársunktól, ki az ell nség fog­
ságba kerít t. Kapelholer Vilmos az, aki 
Ni'lien van. Levelében írja, hogy napjában 
csak egyszer k pnak enni. Hej mennyire 
jobb dolguk van imitálunk a szerb hadi­
foglyoknak .

Takács Gyula temetése, itt nyug 
szarnak mar a megboldogult. Takács Gyula 
tanáinak porai. Az általános részvét nyil- 
vánulás kísérte koporsóját utolsó i yugvó 
helyére. Lenieken délután 1 i5 kor temették. 
A család és sok tisztelőjén kívül kartársai, 
a taniiói kar és a tanuló ifjúság vonult a 
vasútra elébe. Az egyházi ceremónia után 
szomorít gyászdal zengett fel növendékei 
ajkain a temetőben pedig előbb Kovács 
M'klós tanár kartársai, Bán S. Vili. o, tan. 
növendékei nevében intézeti gyönyörű bú­
csú szavakat. Mire isméi leihangzottak a 
gyászakkordok. Nyugodj jó tanár békében 
a honi földben !

msam* «aaoBmgaaaaaiiSáAg
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Honvédéi zik dicsérete. Csak nem­

régiben volt alkalmunk hfis Iniziez led (ink a 
hetes honvédek dicséretéről megemlékez­
hetni, most újabb elismerésben részesültek 
a mi kedvet honvédőink. A hadsereg fő­
parancsnoksága dicsérő elismerésben része­
sítette az október 22- 24 a Frzomysl mól 
letíi Magiéra magaslatain vívott harcokban 
tanúsított példásan vitéz és elszánt maga­
tartásáért a verseczi 7 honvédgyalog ezred 
2 zászlóaljának tisztikarát és legénység t.

íg.V gyűjtenek hős fiaink egyik babér 
levelet a másik után zászlójukra. Csak 
ilyetén előre!

I)r. Dezső (iyula orvosi működését 
újra megkezdte.

Háborús előadások. A o V. M. I. <">. r , 
háborús előadásai egyre fokozódó sikerrel és 
érdeklődéssel folynak, ami az egyes tárgykörök 
és az előadók közötti szoros kapcsolatnál fog­
va természetes. Azt lehelne mondani, hogy 
minden egyes tárgykör megvilágítására egy- 
egy szaktekintély lép az előadói asztalhoz. A 
legutolsó csütörtökön Zergcnyi Artur, az oszt. 
magyar bank itteni fiókjának főnöke tartott 
nagyszabású es szakavatott előadást Pénzügyek 
a háború alatt címen Azok, akik az előadást 
végig hallgatták, azzal az emelkedett tudattal 
távozhattak onnét, hogy Magyarorszáír nemcsak 
a harcmezőn, hanem gazdasági téren is sikere­
sen fogja végig küzdeni ezt a világháborút, 
mert amint a hadi kölcsön sikere is igazolja, 
korántsem vagyunk az a szegény ország, amely­
nek annyiszor és oly helytelenül tüntetnek fel 
bennünket. Zergényi Artur talán a legilletéke­
sebb városunkban annak megállapítására, hogy 
gazdaságilag is szilárdan állunk a mostani vi­
lágförgetegben és ezért a megállapításáért há­
lásak lehetünk iránta. Az előadás nagyban hoz­
zájárult a végső diadalban való bizodalmunk- 
cak, mint a győzelem egyik elengedhetetlen 
teltételének megszilárdításához és igy nemcsak 
egy érdekes és tanulságos előadás, hanem ha­
zafias cselekedet is volt az. Az egyesület által 
még rendezendő előadások sorrendje :

Február 18. A háború a közgazdaságban. Oor- 
ner János.

f ebruár "2d. Háború és közegészségügy. Dr. 
Zappé Ede.

Március 4. Tömeglélektan. Hlubovt zky K.
Március 11. A háborúk hatásai, Pongrácz A.

Adományok & vörös keresztnek. Was­
sermann Hugó 50 X, See may er János Pe- 
oti utca 33. 20 K, Wildner József nagy- 

zsámi tanító 5 X, Rendőrkapitányság — 
•larkovica S. ós tiozaits Sk. adományai — 
4'60 K köszönet.

Sztrájk ? Kötve hiszünk a fámának, 
amely napok óta tartja magát itt a vámé 
'»an, de kuriozumképen mégis ide iktat­
juk. Nem egyébről van szó, minthogy mé­
szárosaink és henteseink orminak, mert a 
hatoság gátat vetett a húsárak örületes 
emelkedésének és mert igy — állítólag 
nem nyerhetnek 50°/0, hát egyszerűen he 
akarják szüntetni az üzemet, ügy hisziilt 
«ionban ez a kis ijeszgetés nem egyéb, 
mint pótolni akarja az elmarad faradságot.

Mozik a Vörös Keresztért. Mozgókép 
színházaink a jótékonyság szolgálatába lép 
,ek. Ott láthatjuk a pénztáraknál a vörös 
keresztes gyűjtő perselyeket, amelyekbe 
HZ sdakozni vágyók fillérjeiket ennek a 
sebesült hős katonáinkat oly odaadóan ápo- 
1° jótékonysági intézménynek juttathatják.
A Modern mozi pl. a műsorokért négy fii 
lére két szed és most vagy három heti 
eredményként 24 04 K adott át a Vörös

Kereszt pénztárának. A Baross mozi a kö­
zel jövf ben a Vörös Kereszt javára jóté­
kony sági előadást fog rendezni. Ismerve a 
többi mozitulajdonosokat ők szintén majd a 
jótékonyság szolgálatéiba állanak.

Leánykáink jó szive. Most amidőn a harc' 
tereken az emberek szive oltásul, gyilkol u szer- 
számot emel a szemben lévőkre, mert ha nem 
ttszi, ő vé-z el kónyörte'ennl, minden jótett 
magasztosabban emelődik ki, mint máskor, 
csendesebb időben. Magasabb tanintézeteink if­
júsága már ismételten mutatta be, mennyire 
volt hasznara a nevelés és tanítás Faradalmát 
nem ismerve, minden szabad idejüket feláldoz 
ták, hogy a hadsegélyezésnek juttason vala­
mit. Községi polgári leányitkolánk IV. osztá­
lya növendékei csütörtökön délután rendeztek 
a sebesült katonáink javára a Schtissler féle 
vendéglőben jótékonysági hangversenyt. A terv, 
az előkészület, minden a növendékek elméinek 
szülemény ■, csak amikor már teljesen elkészül­
tek avatták be a tanítónőiket. A siker fényes, 
elsöiangu volt. Sok felnőtt, és kipróbált dülc- 
táns irigyelheti tőlük ezt a nagy sikert, min­
den egyes szám nagy hangversenyteremben 
allla volna meg helyét, minden egyes szám ki­
elégítette a nagyszámú és előkelő közönség 
igényeit, amelyért mi is mod, mint a csütör- 
teki hallgatóság, meghajtjuk a/ elismerés zász­
laján Leánykák mutassak továbbra is ki az 
áldott, jó sz.ivecskéjuket. Gondoljanak minnél 
gyakrabban azokra, akik a mi drága magyar 
hazánkért ontottak honfivérüket. Legközelebb 
pedig, ha szabad idejük ismét engedi, ilyen 
hangversenynek produkálására, gondoljanak a 
szegény árva kicsinyekre, akikneh apjuk hősi 
halált halt. Az erkölcsi sikerrel vetegszik az 
anyagi siker, 600 K jövedelmet hozott sebesült 
katonáink javára, melyhez a következők járul­
tak fclülfizctéseikkel: 17 honv. gy. e. I. zasz-
lóaljanak titsztikara 20 k, dr. Seem ty er Ká 
roly 10 k, dr. Rezucha István 8 k, Korossy 
főszolgabíró 5'60 k, Zmejanovits Gábor pü-pok, 
Bichler plébános, Hammerschmidt Alfredné, 
Wessel Adolf 5—5 k, Zoffmann Sandorné 4 
k, Frank Gyuiané 3"80 k. Rieger András Zi- 
chyfalva, Seemaycr János 3 k, Renget' Fritz, 
Hegedűs István 2 — 2 k, dr. Zappe Ede V60 k, 
Kohlbaüer Marie és Mici 1*40 k, Petrovits S.
1 ó — Továbbá még sokan névtel .nül, kisebb 
nagyobb összegekkel. Úgy ezeknek, mint a 
nagyérdemű közönségnek és a szives köztemu- 
kódoknek e helyen fejezi ki a rendezőség leg- 
halásabb köszönetét.

Hlndenburg magyar parancsai. Az osztrák-
magyar hadseregnek a német seregekkel való 
együtt működéséről sok dicső sort olvastunk 
mar. Semmi kétség, hogy mi feltétlenül meg 
vagyunk eleged ve a németekkel. Sokkal fon­
tosabb, hogy Ók elismerik a mi csapataink ki­
válóságát. A leglelkesebben szárnyalóak azok 
a levelek, amiket a magyar fiuk írnak Hin- 
denburgnak, a fogalomma vált legendás vezér 
nek bei égéből. Tudnivaló ugyanis, hogy Hin- 
denburg hadseregéhez sok magyar katona, ma­
gyar honvéd, tüzér es huszár van beosztva. 
Egy temesvárra került levélből aztán olyan 
intézkedéséről értesülünk a kivaló hő-nek, ami 
többet beszél maga helyett minden régi gra- 
vamennél, immár elfelejtett panasznál, mert az 
emberi bölcsességet, az okosságot jelenti. Hin 
dtüburg ugyanis két nyelven jelenti meg a na­
piparancsait. Az első természetes a német, pár­
huzamosan azonban ott van mellette ugynaz 
a ‘zoveg magyarul. Nem udvariassagi tény ez 
(szívesen elhisszuk. hogy háborúban fölösleges 
tther az udvarias kodás, csak értelmesség. Hin- 
denburg mint el»ö hadvezére a világ legna­
gyobb és legmodernebb háborújának, minden 
fejtörés nélkül kitalálta a módját, hogyan ért­
se meg a parancsait minden katona. Magyaro­
kat is vezérel, hat velünk magyarul beszél. 
Ennyi az egész,

______________ ___________________3. oldal.
Milyen lesz óa hadikőlesön-kötvény ? A ma­

gyar királyi államnyomda a napokban készül 
Ci M hadi kölcsön-kőt vények nyomásával. A 
pénzügyim misztérium e történelmi jelentőségű 
' I lékpapirosok megtervezésével Szirontai Lhot- 
tka István iparművészt bízta meg. A szép szí­
nezésű okmányokon Hadúr alakja latható a 
bekét váró Hungáriával ; „Háborút a békéért“. 
Ezenkívül a harmashalom felett elhaladó H.-dak 
“»ja, seregeink mintaképe. Szinek és csoporto- 
8 tások szerint változtatva, öt különböző óesze- 
á 1 í i t ás ban késztették az okmányokat, úgy hogy 
már messziről meg lehet különböztetni, melyik 
milyen jegyzésnek felel meg, Március közepéig 
az összes kötvényeket kiadjak.

Farsang vége. Még csak néhány nap és 
Vége az idei fare ingnak, ame y véresen, szomo­
rúan folyt le, Pedig szüret táján még azt hittük, 
hogy karácsonykor már békében varjuk a sze­
retet ünnepét. Aztán rövid terminust tűztünk ki 
a béke helyreállítására s reméltük, hogy far­
sangra mindenki boldogan, vígan töltheti mar 
napjait Csalódtunk. A nagy világháború most 
tombol javában s ki tudja, mikor lesz vége a 
habot ónak. Farsang utolja áz idén nem a vig- 
aag, hanem a banat napja lesz. Anja a jó ég, 
hogy az emberiség mielőbb a magabaszallas és 
bánat napjai után ismét a békét é< a szeretet 
napjait élvezhesse.

A magyar sajtó és a háború. Abban a
nagy küzdelemben, a mely elé a világháború 
állította a nemzeteket, a magyar sajtó az egész 
világ elismerését kivívta. Tárgyilagos becsüle­
tes, őszinte híradásai, nyugodt önmérséklete és 
hazafias komolysága meglepte a külföldet ie. 
A magyar újságok a legnehezebb, legfárasztóbb 
munkát végzik, mert az újság hirszolgalata 
most a legnagyobb akadályokba ütközik, hi­
szen a magunk háborúját vívjuk, a mi tűzhe­
lyünk nyugalmáért küzdenek százezrek és mil­
liók Az újságírónak ér- znie, tudnia, értenie kell, 
mi tartozik a nagy' nyilvánosság elé, mi az, a 
mit közölnie szabad a nélkül, hogy mindannyi­
unk féltve őrzött nagy érdekei csorbát szen­
vedjenek. Az Est munkatársai, a kik a magyar 
irodalom é* újságírás legelőkelőbb képviselői e 
feladatot a legkitűnőbben oldják meg, bár ott 
vannak minden harctéren, ott vannak minden 
oly gócponton, a hol a külpolitika tekervényes 
szálait szövögetik As Est munkatársai a tábo­
rokból és a semleges államok fővárosaiból egy 
arán! bő és megbízható tudósításokat, színes és 
tanulságos cikkeket küldenek ennek az újság­
nak, mely immár három hatalmas fővárosi 
nyon daban 12 óriási gyorsforgó gépen készül. 
Az Est nagysága tükrözi visgza Magyarország 
mérhetetlen szellemi kincseit. Mert ha ez ai 
újság naponta közel 400.U0O példányban fogy 
el, úgy a magyar intedigeatia erőteljesebb, fej- 
Ióde-képesebb bármely külföldi nemzet intelli­
gent i aj á aál. Európa egyetlen napilapja aem 
emelkedett 200 000 példányon felül. A napisajtó 
a ;cghivatottabb fokmérője minden ország mű­
veltségének, azért kétszeresen büszkék lehetünk 
Az Est re, mint újságra és arra a nagy olvasó 
közönségre, mely Az Est becsületes munkájit, 
tisztességes híradásait méltányolni tudja Az 
Est Budapesten, VII , Erzsébet-körut 20. szám 
alatt jelenik meg A fővárosban három és Bécs- 
beti ey kiadóhivatala van és emellett az or­
szág minden részén — több mint 2500 helyen 
— önálló bizományosok intézik ennek az Újság­
nak az administrationaloe munkáját.

Vcrsecz thjf. város tanácsától, 

44|m 1915. szám.

Hirdetmény,
Felhivatnak a közutak nyári útjaival szom­

szédos birtokosok, hogy a nyári útra kiültetett 
szőlőtőkéket, fákat s az oda elhelyezett ce­
menthordókat. avagy odahordott szemetet és 
trágyát folyó évi február hó "21-ig okvetlen 
eltávolits ik, mert ellenkező esetken azokat a 
városi mérnöki hivatal minden további felhívás 
uelkül azonnal eitávolitatja.

V crsccz, 1915 évi január hó 10 én.

A hivatal főnöke:

Szalay Lajos,
városi főmérnök.
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183411915 sz.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 

1915 évi 2644 számú hirdetménye, melylyet a? 
árpára nézve hatóságilag megállapított legma­
gasabb ár egyes törvényhatóságok területén 
megváltoztatik és közzététetik.

A m. kir. ministcrium 1914 évi november 
hó 28-án 8682|19l4 M. E. számú rendeletének 
7 $-a alapján az árpára nézve megállapított és 
az 1915 évi január hó 5 napjan 913 számú hir­
detményemmel közzétett legmagasabb arakat a 
hirdetmény lobbi rendelkezéseinek érintetlen 
hagyása mellett az alabb felsorolt törvényha­
tóságok területére nézve a belügyminiszter és 
foldmivelésugyi miniszter urakkal egyetertöleg 
megváltoztatván a szobán forgó törvényhatósá­
gok területére nézve az árpaért további intéz 
kedésemig véglegesnek tekintendő métermá- 
zsanként követelhető legmagasabb arat az aláb ­
bi jegyzékben teszem közzé :

Arad vármegye 28 k — f.
Arad tjv. 28 « — «
Bács Bodrog varmegye 27 50 n
Baja tjv. 27 « 50 »
Szabadka tjv. 27 « 50 n
Újvidék tjv, 27 r 50 r
Zombor tjv. 27 n 50 n
Békés vármegye 27 n 50 n
Bihar vármegye 27 n 50 r
Csanád vármegye 27 n 50 e
Csongrád vármegye 27 n 50 n
Hódmezö Vásárhely tjv. 27 n 50 «
Szeged tjv. 27 » 50 V
Temesvármegye 28 n — r)
Temesvár tjv. 28 —
Versecz tjv. 28 T) — Ti
Torontál vármegye 28 n — n
Pancsova tjv. 28 n — n
2. Jelen hirdetményben közétett árak azon­

nal életbelépnek.
Budapest 1915 évi február hó 1-én

Báró Harkányi János s. k
kereskedelemügyi m. kir, miniszter.

fc KIRCHNER lEféie
műintézet

Cégtulajdonos: KIRCHNERERNO

törvényhatósági bizottságnak f. é. január hó 
30-an 17 jkvi 1264 ikt. 1915 sz. alatt a magán­
fogyasztók által valamint az erőátvitelnél igény­
be vett villamosáram dijának folyó évi február 
hó 1-től kezdödöleg hectowatt óránként 1 (egy) 
fiiérrel való felemelése tárgyában hozott hatá­
rozata í. évi február hó 7-töl kezdve 15 napon 
át lleld Gusztáv vár. tanac-nok irodájában a 
hivatalos órák alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1915 évi február hó 6-án.
Dr. RezUCha, kir. tan. polgármester,

1526 1915 szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A városi rendőrlegénység és szóig a sze­

mélyzet részére 1915 évben szükséges egyenru­
ha és felszerelés szállításának biztosítása céljá­
ból 1915 évi február hó 24-én délelőtt 9 óra­
kor a var. tiszttartói irodalmi nyilvános ár lej­
tés fog tartatni.

A szükséglet a következő :
A) a városi renden legénység részére 

25 — 25 drb. téli sapka ; téli zubbony ; csizma 
nadrag; esőkopeny ; téli kesztyű: kis mellény.

B) a hivatalszolgák részére 
13—13 drb fekete zubbony, szürke pantalló, 

szürke mellény.
C) a hivatal huszárok részére 

2 drb. nyári sapka, 2 drb. téli sapka, 4 dib. 
nyári zubbony, 2 drb. téli zubbony, 4 darab 
nyári nadrág, 2 drb. téli nadrág, 4 drb. nyári 
mellény, 2 drb, téli mellény, 2 drb, téli tiszti 
köpeny. 2 drb. ezüst kardbojt, 2 drb. nyakra- 

való, 4 drb. szarvasbörkesztyu.
Az ajánlathoz 5°|0 bánatpénz csatolandó 

készpénzben, vagy ovadekképes értékpapírok­
ban.

Csakis szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt és sértetlen borítékban elhelyezett aján­
latok fogadtatnak el.

Az ajánlatok 1915 évi február hó 23-an 
d. u. 4 óráig nyújtandók be Versecz thjf. város 
polgármesteri hivatalánál és később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérke'ett ajánlatok 191;) évi február 
hó 24 én délelőtt 9 órakor a vá'ősi tiszttartó' 
hivatalban fognak felbontatni és ennél az aján 
lattevők, vagy megbízottaik is jelen lehetnek.

Az árlejtés' feltételek a var. tiszttartói 
hivatalban a hivatalos óiák alatt bárki által 
betekinthetek és kivana i a posta utján megkul 
detnek.

Versecz thjf. város törvényhatósági bizott­
sága illetve a városi tanacs fentartja magának 
azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kozol 
az o‘szeg nagy-ágára való tekintet nélkül vá­
laszthasson.

Versecz thjf város tanáoának 1915 évi 
február hó 5 én tartott ülőiéből.

Dr Rezucha, kir. tar. polgármester.
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Hirdetmény,
Hős fiaink, testvéreink. háznstársaiuk, rokon,-link és jő 

barátaink különbség nélkül lelkesedéssel ragadták meg a 
fegyvert a szeretett, haza védelmére, tehál az itthon ma­
radottak éid--kéb rí is. A haza iránti szeretet szent t tizétől 
felkesitletve küzdenek, szenvednek és halnak meg mi éret 
tünk, a mi hivő boldogulásunkért. H íny családi tűzhely 
nélkülözi Így gondozóját és l'entarlóját ? Hány szerencsétlen 
gyermek kulcsolja liánonként imára kicsiny kezecskéjét és 
őszinte gyermeki szivéből jövő fohászszal rebesgeti Jósá­
gos Istenkém hozd vissza nekem minnélelőbb szeretett apá­
mat“ 1 Hány ilyen fohász marad eredménytelen, mert a sze­
retett édes atya valahol messze a haza védel neben életét 
vi szti 1 Hány ilyen szerencsétlen d de reg éhesen a hideg 
liléién fülellen szobában 1 Kinek a kötelessége ezen szeren­
csétlenek segítése V Nem-e nekünk, itthon maradottaknak, 
hisz a n i jövő létlink és boldogságunk védelmében halnak 
el ezen ártatlanok táplálói és gondozói, nekünk kell tehál 
a háború eme igazi áldozatain segíteni V Föl telni1, köves­
sünk el minden fiiunk telhetőt, a harcban elesettek árvái­
nak gyámolitására !

A szegények és árvák segítése a jótékonyságnak legszebb, 
legnemesebb mezeje volt mindig, mennyivel inkább ilyennek 
kell lenni) most, midőn a harcban elesettek helyett a ha­
zának fiukat és leányokat! kell nevelnünk midőn hazánk 
jövő polgárainak egyrészéről van szó.

Az allarn a maga részéről mindent, elkövet e nemes cél 
érdekében de összes állami gyermekvédelmi intézményeink 
alig lesznek képesek a cél teljes megvalósítására, miért is 
az állam a mi támogatásunkra és segítségünkre szorul. 
Megvagyunk győződve arról, hogy Versecz város közönsége 
nem fog elzárkózni e nemen cél előmozdításától, hogy az 
eddigiekben tanúsított hazafias lelkesedését, szereUb-t és 
áldozatkészségét a hadba elesettek árvái felé is fordítja.

K meggyőződéssel fordulunk Önökhöz, azon kérelemmel, 
hogy mindazok, kik a harcban elesettek árvái közül a ma­
guk családi tűzhelyéhez fogadni és apjuk helyett apja óhajt 
tenni, úgy azok is, kik ily elárvultokat örökbe hajlandók 
fogadul, valamint azok, akik gondozásukat és nevelésüket 
magukra akarják vállalni ebbeli szándékukat Versecz vá­
ros árvaszékén--1 jelentsék be.

Iparosok és kereskedők, első sorban is Önökhöz fordu­
lunk! A haza megvagyunk győződve, méltóan számit önök 
re e nemes célnál, fogadjanak mennél több ilyen szeren­
csét len elárvultat maguk közzé és apai szeretettel vezessék 
őket he szakismereteikbe Jelentkezzenek minnél nagyobb 
számmal a hadban elesettek árváinak tanoncul való felvé­
tele végett.

Nemesszivü családok és emberbarátokI
Egyletek, egyesületek, kik embertársaitok boldogságának 

munkálását jiiztéttek ki zászlótokra szent célül segítsetek a 
háború igazi áldozata n.

De jöjjenek segítségre azok i«, kik a családi tűzhely me­
legét nem oszthatják meg. Áldozat készségükkel tegyék le­
hetővé a haza eme árvái felnevelését. Ugyanis az állami 
gyér mek meiihelyek a hadh a elesettek árváit egy éves korig 
14 K, 1 7 évig 8 K, ezentúl 1 fi életevükig havi 10 kor. 
tnrUsdij és havi G K fize cse ellenében felveszik és ne­
velik.

Nem terheli a havi G korona Költség fizetésj a jótevő: 
akkor kétségtelen, hogy az ilyen gyermeket elhagyott t 
mellett volna nyilvániiani, ha a jótevő c.s Iád a tarlásdij 
fizetésének kötelezettségét nem vállalta volna.

Versecz város ávvaszék-- bizalommal fordul a város ne­
mes szivii családjaihoz, egyesületeihez és egyleteihez, meg 
van győzödv. , hogy eme legszentebb köt- lépégé teljesítésé­
nél, a közönség támogatása mellett a háború legártatlanabb 
áldozatainak lógja 'ehetővé tenni, hogv a haza hasznos 
polgáraivá legyenek.

Felhívjuk tehát mindazokat akik s hadban elesettek ár­
váit magukhoz vonni, vagy őrökbe í> adni, vagy tanoncul 
alkalmazni óhajtják, avagy érettük az állami gyermekmen- 
helybon való n ivelésüK költségeit megfizetni hajlandók, 
ebbeli szándékukat a városi árvaszéknél jelentsék hu.

Versecz város árvaszékének 1914 évi december hó 9-ik 
napján tartott teljes illéséből.

D KEZl Cili kir tan., polgármester.

Versecz

ajánlja magát minden e 

szakmába vágó munkák 

gyors, ízléses és pontos 
elkészítésére.
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Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t. c. 7 é-t 8 szakasza

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi
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A Kirchne.-téie könyvnyomda tulajdona óa nyomása /ereecz.


